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 Са косовским премијером Рамушом Харадинајем увијек радо разговарам. Без обзира на
то био обичан грађанин или на државној функцији, као што је сада, понаша се увијек
исто, срдачно и пријатељски. Посљедњи пут када смо разговарали прије три године, још
није био на функцији премијера, упитао ме је: “Хассане, пијете ли ви? Питам јер ја
поштујем све религије. Ако пијете, имам феноменалну ракију и желио бих да је пробамо
након разговора. А ако не пијете, то ће бити велика штета за вас.” Након што сам пробао
чашицу ракије и похвалио је, поклонио ми је једну литру казавши да је понесем својим
Загрепчанима да је пробају.

  

  

– У великој сам гужви и нећете се љутити ако ћу вам дати нешто мање времена за
интервју него што смо се договорили. Вјерујте ми, да нисте из моје драге Хрватске, ја бих
вам се испричао и одгодио интервју. Ево видите, хрватска је застава увијек ту – говори
премијер Харадинај показујући на хрватску заставу покрај косовске на столићу у уреду
гдје смо разговарали. 

  

Не вјерујем у нови рат

  

На почетку разговора Харадинаја смо упитали зашто се противи идеји косовског
предсједника Хасхима Тхаçија о разграничењу, односно размјени територија са Србијом.
– Предсједник Хашим Тачи и ја имамо заједнички циљ – чувати интегритет, суверенитет
и неовисност Косова, територијалне границе и мир у нашој земљи. Јасно сам рекао да
нисам за подјелу територија и не желим никакве експерименте с нашом крваво
створеном државом. Опасно је говорити о границама и промјени територија у нашој
регији. Ја сам суштински против те идеје око играња с границама. Нема савршене
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границе да би сви били задовољни. Мишљења сам да би разграничење довело у питање
нашу неовисност и територијални интегритет. Са Србијом можемо само преговарати о
међусобном признању, али никако о разграничењу или размјени територија – одрјешит је
Харадинај, напомињући како неће нити никаквих компромиса и уступака са Србијом за
нормализацију односа. – За нас је већ компромис што морамо преговарати са Србима и
заобилазити болно вријеме рата у којем су над Косоварима извршени злочини – убијали
су нас, силовали наше жене, уништили нам господарство... Послије свега тога за нас је
компромис да успоставимо политичке односе, разговарамо и међусобно се признамо.
Спремни смо за пакт мира са Србијом јер морамо имати ту визију да у будућности буде
мир између наших народа на овим балканским просторима – каже косовски премијер,
додајући како се не обазире превише на српске провокације које долазе из Београда.

  

– Без обзира на сталне српске провокације, не вјерујем да ће доћи до икаквих сукоба и
ратова јер ми радимо свој посао и градимо нашу државу и њезине институције. Циљ нам
је живјети у миру са свим сусједима и никада нећемо изазивати сукобе ни ратове. Нама
је данас приоритет постићи договор и споразум о миру са Србијом. Све проблеме с
Црном Гором, Македонијом и Албанијом смо ријешили, циљ нам је то постићи и са
Србијом, након чега можемо припремати чланство у ЕУ. Осим у ЕУ, циљ нам је ући и у
НАТО. Све што радимо, радимо у интересу наше државе и народа и нећемо попустити у
било чему што би угрозило наш интегритет и суверенитет. А провокације које
Александар Вучић и његови министри ту и тамо дижу, као након посјета нашег
предсједника Газиводи, то нас не занима и не желимо на то губити вријеме. Боље да
предсједник Србије истински ради на приближавању ЕУ, а не да вара свој народ и
стално добива политичке бодове на дизању тензија на Косову – анализира србијанског
шефа државе Харадинај, поручујући му да мора живјети у реалности, а та реалност
данас је неовисност Косова. – Косово је неовисна држава коју је признало више од 120
држава свијета. Ми настављамо свој пут да постанемо чланица ЕУ и то је све на чему
сада радимо. Оно што Вучић ради, то је његов проблем. Ми градимо своју државу.
Судбина Косова данас је у нашим рукама и ми одлучујемо о својој будућности и судбини,
и нитко други као што је то било у прошлости. Народ овдје живи у миру, а ове тензије су
политичка реторика и то неће утјецати на било што да придонесе неким сукобима –
увјерен је премијер Харадинај који негира било какве стране притиске на косовску владу
гледе договора са Србијом.

  

Не дамо Трепчу и Газиводе

  

– На нас међународна заједница не раде никакве притиске да Србима препустимо
рудник Трепча или Газиводе. То су косовски драгуљи и нећемо се тога одрећи никада.
То су наши ресурси и не дамо никоме да то отима, као што би поступила и свака друга
неовисна држава на свијету. Све што је унутар граница Косова то је косовско. Па
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нећемо, за Бога милога, тражити нешто у Хрватској, Србији или у Македонији – нагласио
је Харадинај који је, на бурну реакцију која је дошла из Србије гледе оснивања војске
Косова, само одмахнуо руком. – Не знам зашто Срби за сваку ситницу дижу тензије.
Оснивање косовске војске један је нормалан процес који траје 20 година, од 1999.
године. Ми имамо наше снаге. Наша војска је сада обучена по стандардима НАТО-а и од
НАТО-а. То су мултиетничке снаге у чијим редовима се налазе и Срби. За ту одлуку
имамо потпору, а не притисак међународне заједнице. На нас нема никаквих притисака,
али конзултирамо се са свим чланицама НАТО-а и то је незаустављив процес. То је
нормална процедура. Свака држава мора имати своју војску. Не видим зашто дижу
панику у Србији. То ће бити обрамбене, а не јуришне снаге Косова. Њихов циљ и задатак
бит ће чување интегритета и суверенитета Косова, а не окупација и отимање територија
другим државама – објаснио је Харадинај који напомиње како је њему слободно и
сигурно Косово приоритет, због чега је влада Косова донијела најригорознији закон о
кажњавању повратника џихадиста с ратишта који су се борили на страни ИСИЛ-а и
Алкаиде у Сирији и Ираку

  

 – Истина, Косово је једина земља која је донијела строги закон гледе повратника
џихадиста с ратишта. Нисмо избјегли своју одговорност, већ смо је преузели. Ми морамо
осигурати сигурност свим нашим грађанима. Земља смо која циља у чланство у ЕУ и
НАТО-у и дио смо коалиције против тероризма. Не само да смо преузели обавезу у нашој
земљи него смо помогли и партнерима у размјени информација о терористима и њихову
идентитету и кретању. За Косово се не треба нитко бринути да ће се догодити било
какви терористички напад јер, вјерујте, ми смо способни бринути се за своју сигурност, а
уједно помажемо и регију и друге земље.

  

Харадинај је бескомпромисно и експресно смијенио и своја два пријатеља и сурадника –
министра унутарњих послова Фламура Сефаја и равнатеља тајне службе Дритона
Гашија. Смијенио их је након ухићења и изручења Турској шесторице турских
држављана запослених у Колеџу “Мехмет Акиф” на Косову. Они су ухићени због
повезаности са школама које финанцира покрет Фетулаха Гулена којег Анкара
окривљује за неуспјели покушај државног удара 15. српња 2016. и сматра терористичком
организацијом.

  

Сукоб са Ердоганом

  

Након Харадинајеве реакције, турски предсједник Тајип Ердоган жестоко је напао
косовског премијера оптуживши га да штити оне који су извели државни удар, и
поручивши да ће то скупо платити, јер ради у интересу Американаца који су га поставили
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и контролирају га. Исто тако, готово сви медији који су под утјецајем Ердоğана напали су
косовског премијера не бирајући ни средства ни начин како ће га компромитирати и
омаловажавати. Турски су медији кренули су у опћи напад и блаћење Харадинаја
представљајући га као човјека који пије алкохол, негира да је муслиман и прекомјерно
троши новац, те је права пијаница. Један турски лист је ишао посебно ниско и
увредљиво, те је, пишући биографију Харадинаја, написао како је, прије него је дошао на
Косово са Запада, био тјелохранитељ у једној дискотеци, а затим тијеком рата и један од
главних заповједника ОВК, подсјећајући како је извјесно вријеме провео у Хашком
трибуналу гдје је ослобођен оптужнице да је тијеком рата чинио злочине над Србима и
другим неалбанским становништвом на Косову.

  

– Не занима ме што пишу турски медији, а након цијелог инцидента разговарао сам и с
Ердоганом. Само сам поштивао Устав и закон Републике Косово. У таквим ситуацијама
не постоје никакви компромиси. Има неких ситуација када не знамо како стојимо и онда
ту нема мјеста за компромис. Ја морам чувати законе и Устав Косова који тада двоје
мојих колега није поштовало – директора обавјештајне службе и министра унутарњих
послова. То је била моја добра одлука и само сам желио заштитити уставни поредак
Косова и не подлећи никаквим притисцима који су долазили извана, па макар и из
пријатељских земаља. А што се тиче напада на мене како нисам прави муслиман и да
пијем алкохол – поручујем им да сам ја прије свега Албанац. Мој идентитет није религија.
Албанци су стари народ који је живио и кршћански. Ја ником ништа не дугујем осим
самом себи оно што јесам и како се осјећам. Био сам у џамији, али не због вјере. Идем у
џамију да посјетим имаме за Бајрам, али не као вјерник, већ као представник политике –
говори премијер Харадинај, понављајући тезу да су Албанци били религиозни само у
доба Османског Царства кад им је религија и наметнута.

  

Нисам оптерећен вјером Већ прије у неколико је наврата Харадинај говорио како су
четири генерације његове обитељи били Албанци католици, а он сам рођен је као
муслиман, а ни сам не зна зашто је муслиман. Између осталог, казао је како никада у
животу није посјетио џамију ради молитве и једино што га повезује с муслиманима је име,
а и оно не говори томе у прилог јер многа албанска имена су секуларна, подријетлом од
католика Албанаца, старих Илира. Харадинај је увијек говорио како је вјера за Албанце
била поглед на живот само тијеком османлијске владавине, када су Косовом управљали
Османлије, некадашњи Турци. И само тијеком тог раздобља су се кратко држали вјере,
али она није никад постала приоритет или главна ствар у њиховим животима.
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  – Оно све што сам говорио о религији, говорио сам и понављам – нисам оптерећен вјероми прво сам Албанац. Поштујем сваку вјеру и нацију. Данас, као премијера Косова, мој јеприоритет само моја земља. Наша је влада пред великим изазовом јер је земља у тешкојекономској ситуацији, с великим проблемом незапослености. Као премијер нисамзадовољан темпом рада. Наша младост тражи посао и морају, нажалост, напуститиземљу јер немају перспективу ни посао. Не избјегавам одговорност јер је она, каопремијеру, на мени. Али ја то не могу промијенити преко ноћи – каже Харадинај чија јевелика жеља поновно посјетити Хрватску. – Увијек ми је велика част посјетити Хрватскуи то ћу учинити што прије. Био сам почашћен присуствовати суммиту у Дубровнику који јенедавно организирао хрватски премијер Андреј Пленковић. Ту сам имао билатералнеразговоре с Пленковићем и користим сваку прилику када се нађемо на истим скуповимада размијенимо мишљење и разговарамо. Драго ми је што премијер Пленковић, као ипредсједница Колинда Грабар-Китаровић, имају јасан и чврст став гледе рјешавањапроблема Косова са Србијом. Осим тога раде јако добар посао за читаву регију, штоизузетно цијеним и поштујем. Позвао сам премијера Пленковића у службени посјетКосову гдје бисмо одржали билатерални састанак на којем бисмо разговарали о свемушто је до сада постигнуто и што се још више и боље може постићи на сигурносном,политичком, господарском, али и културним односима. А онда на свему томе дапланирамо будућност – каже Харадинај који жали што се не чује често с генераломАнтом Готовином.  Готовина је мој пријатељ и друг, нисмо вољели Тита   – Због наших великих обавеза у задње вријеме ријетко се чујем с генералом Готовином.Он ми је био и остат ће пријатељ цијели живот. Заједно смо све прошли. Имамо исторазмишљање – истиче Харадинај, упућујући генералу Готовини велики поздрав те сеосврнуо на своја ухићења на темељу српске тјералице сваки пута када би напустиоКосово. – Не знам стварно гдје и када и због чега ће ме зауставити, али ја сам садапремијер и имам друкчији третман и можда ће ме сада пустити на миру неко вријеме...али никад се не зна – каже кроз смијех. Нисмо вољели Тита – Морам вам рећи да су мојиколеге из спортске редакције били искрено разочарани када сте рекли да сте навијачПартизана јер су били увјерени да сте страствен навијач Динама или можда Хајдука –рекао сам му.   – За Партизан сам навијао кад је тамо играо Фадил Вокри и нисам био толико страственнавијач и члан Гробара како то су пренијели српски медији. Морам вам открити једнутајну. Кад смо били дјеца, навијали смо за Црвену звезду, али само зато што су ималиалбанске боје. Тада нисмо на стадионе смјели носити албанске заставе. Долазим изобитељи која је стварно прошла све и свашта. Нисмо имали најбољи живот у Југославији.Моја обитељ, искрено вам кажем, са Србима није била у најбољим односима за вријемеЈугославије нити смо се осјећали као Југославени, већ и тада као Албанци. Нисмовољели Тита. И тада смо били по политичким затворима. Па зна се да је један из мојеобитељи Харадинај служио 11 година у Пожаревцу у самици – говорио Харадинај којиријетко у јавности говори о свом приватном и интимном животу. Рамуш Харадинај у јебраку с атрактивном репортерком Радио Телевизије Косова Анитом Мукај Харадинај, скојом има троје дјеце, два сина и кћер. Да за Харадинаја вјера није пресудна и његовмото живота, доказују и обитељске слике, које Анита често објављује на Инстаграму, накојима обитељ Харадинај уз божићно дрвце честита Божић својим пријатељима. Оно штоје интересантно да готово сви српски медији прате Инстаграм-профил Аните МукајХарадинај и од тога увијек сложе сапунице с обзиром на то да је њезин профил врлобогат фотографијама којима представља њихове дневне активности, излете, прославе,путовања, љетовања.... На крају смо премијера Рамуша Харадинаја упитали жели ли секандидирати за још један мандат. – Ја не идем никамо одавде. Сједит ћу на тој фотељии не каним отићи. Одатле идем или у мировину или на гробље – каже кроз смијех. Накрају нас је, како је и обећао, почастио љутом косовском ракијом.  (Вечерњи лист)  
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